

рание. В выборах должны были участвовать все партии. Я был избран в полковую избирательную комиссию председателем. Проводил собрания по заданию армейской комиссии в трех полках.

Номер нашей коммунистической партии был пятый, за него и армия голосовала. От 2-й армии я был избран в Учредительное собрание, где принимал участие в работе коммунистической фракции.

Учредительное собрание состояло из: коммунистической фракции в 137 человек, крестьян 234 человека / ^{из коммунистов было 90%} большинства / крестьян меньшинства / кулаков / 14 человек, меньшевиков 17 человек, правых эсеров 17 человек, левых 20 чел. кадетов 4 человека.

В течение 4-х дней у нас проходил доклад главы правительства тов. Краснощекова. В прениях делегат меньшевистской партии тов. Ахматов обвинял правительство, которое было сформировано временно до созыва Учредительного собрания. Выступил делегат коммунист учитель Лехов, который указал, что действительно наше правительство мало сделало в этой области, о но надо учесть за счет чего они могли сделать; вот только что пришли из леса партизаны с голыми коленками и разутые, а у наших друзей, справа дело обстоит лучше, потому что им помогают заграничные кумушки, тетушки и дядюшки. Тут поднялся страшный шум, кричат, что "Ложь", стучат ногами. Президиум об"явил перерыв. Лехову предложили дать об"яснение. Президиум об"явил собрание продолженным. Лехову дали слово. Он выходит и говорит: "Граждане, я совершенно не подразумевал, ~~мхи~~ тетушек, дядюшек, японцев, французов, а я имею ввиду Гучкова, Мил^{юк}ова, Львова, Радзенко и им подобных!" Разве Вы можете от них отказаться?" Тут Ахматов сросочил на ноги и закричал: "Жулик, прохвост". В это время остальные за ним соскочили на ноги и двинулись к президиуму. Сенотрусов, командир партизанского отряда схватил стол устенографистки и двинул им по голове меньшевика Никифорова. Кое-кто схватился за оружие, но члены фракции-коммунисты не допустили этого.

этот не простой человек, его нужно расстрелять". Тогда Петр заиграл "Вставай, проклятьем заклейменный!" В это время раздается залп и Петр падает в яму вместе с гармошкой. После окончания отпуска еду в Читту, как член Народного собрания. На 28 октября была назначена сессия Народного собрания 2-го созыва. После окончания работы сессии меня направляют на работу комендантом особого военного отдела при штабе НРА и ОГПУ. Работа была незаурядная. После отступления семеновской банды, нельзя было предположить, что это уже конец. Недаром они после отступления оставили еще 4 тысячи офицеров, которые остались во всяком случае не бесцельно, ведь недаром же случайно было найдено тридцать совершенно новых пулеметов "Максим". А дело было так: иду я в больницу, которая находилась на окраине, а недалеко было свалочное место. Навстречу мне идут два мальчика лет 11 и кричат: "Дяденька, вон там какой-то мужик свалил пулемет". Я вызвал ребят по телефону, подобрали пулемет системы "Кольт". Мы стали следить по следу колес, прошли квартала четыре, след стал путаться и мы зашли в один двор. Стали осматривать, телега и лошадь не сходятся. Но нам бросилось в подозрение разное барахло, наваленное в углу двора. Стали разбирать, смотрим колодец. Раскрыли его и вот тебе-находка. Так это же совершенно случайно, а если поискать основательно, то немало ~~хитрости~~ заговоров было раскрыто и все это нужно было пропустить через советское сито. Враги трудового народа никак не хотели уняться, открытую борьбу перенесли на тайную. Так весной 1922 года во время охоты предательски был убит секретарь Дальбюро тов. Анохин и управделами Дальбюро, которые в выходной день поехали на озеро и наемной рукой были убиты, вырвали из наших рядов лучших сынов партии. На место убийства были направлены два полка курсантов полит. школы для облавы, окружили местность, преступник был выявлен, но поймали его только через два месяца. Это был известный рецидивист Лепков, у него оказался браунинг тов. Анохина. Лепков был подкуплен меньшевиками и

эссерами. Во время семеновщины находился в Чите, когда ему стало небезопасно находиться в городе. Затем он бежал и устроился в одном партизанском отряде. В отряде он показал себя героем, выполнял самые опасные поручения. Бывало занимают деревню японцы, а Лепков на своем коне влетает в деревню, подскакивает к штабу, забрасывает гранатами и удирает. Партизаны прогнали японцев, заняли Читу. Часть обжилых демобилизовались, в том числе и Лепков 38 лет также демобилизовался. Подлые убийцы, меньшевики и эссеры, из-за угла, чужими деньгами подкупили Лепкова на это предательское дело. Долго с ним искали, никак не могли поймать. Потом установили, что он скрывается в кузнецких рядах, окружили всю территорию, Фомин-начальник головного розыска сам хотел взять его и поплатился жизнью. Долго возились с ним, чтобы взять живым и с его помощью установить настоящих подлинных преступников. В назначенный день решили взять его в кооперативной квартире. Оцепили дом. Четверо сидят за столом. Лепкова обе руки на столе. Наши ребята сидят напротив, руки держат в карманах, на рукоятке наганов. Лепков говорит: "Со мной можно гулять, гулять, но руки в карманах не держать". Пришлось вынуть руки из карманов. Один из наших в назначенный момент подает сигнал—два раза кашлянул, у окна и у дверей поднялся шум. Лепков соскочил, и схватил два нагана и направил на дверь. В это время в спину ему упустили сразу три пули. Он все-таки успел выстрелить, но ему еще три пули пустили в грудь. Лепков свалился. Он знал хорошо с кем имеет дело, но принципиально играл эту роль, надеялся, что с ним ничего не сделают. Чита была не так-то далеко от границы, откуда все время появлялись молодчики, чтобы мешать нам строить нашу счастливую и радостную жизнь. Генерал Шильников в плановом порядке направлял диверсантов. Вот однажды к нам в Особый военный отдел ведут человека красноармейцев 5-й армии, руки связаны. Заводят в комендантуру, оказывается казачий офицер "Харунжий", пять раз убежавший, матерый бандит, имел задание взрывать мосты, убивать партийных работников

Эти жалкие людишки получили по заслугам.

В конце 1922 года я демобилизовался и уехал на Родину в село Казачинское Красноярского края. Здесь меня сразу же избрали председателем Военисполкома. Началась моя кропотливая работа.

" Разогнали ^{государям} атаманов,
Разогнали воевод,

И на Тихом океане, свой закончили поход!"

А теперь партизаны в мирной стройке строят новую жизнь и вспоминают, как дрались они за ~~к~~ власть советов.

Иванов /Иванов/